
第８回境港市農業委員会総会議事録 
１．開催日時 平成３０年８月７日（火）午後２時００分から  
２．開催場所 境港市役所 第１会議室  
３．出席委員（１２人）    会長（議長）  １３番  足 立 晋 哉 

委員       １番  角     興 
２番  古 德 哲 郎 
３番  阿 部 和 夫 
４番  景 山 正 道 
５番  築 谷 敏 樹 
６番  門 脇   明 
７番  永 見   諒 
８番  佐々木   隆 
９番  藪 内   明 
１１番  酒 井 美智子 
１２番  濵 田   孝  

４．欠席委員     １０番  永 井 和 人  
５．農業委員会事務局職員    事務局長  阿 部 英 治 

主 幹   川 田   潤 
主 任   今 井 洋 介  

６．議事日程   第１ 議事録署名委員の指名 
第２ 会務報告 
第３ 議案審議及び報告     議案第２４号  農地法第３条第２項第５号に定める下限面積について       議案第２５号  平成２９年度の目標及びその達成に向けた活動の点検・ 

評価（案）について       議案第２６号  平成３０年度の目標及びその達成に向けた活動計画（案）               について       議案第２７号  農地法第５条第１項の規定による許可申請について 
議案第２８号  農用地利用集積計画（案）について 
報告第２０号  農地法第５条第１項第６号の規定による届出について 



７．会議の概要  
議  長 ただ今から、平成３０年 第８回境港市農業委員会総会を開会いたします。      本日欠席は永井委員の１名ですので、定足数に達しており、会議は成立して 

おります。 
それでは、委員会会議規則第１１条第２項に規定する総会の議事録署名委員で 
すが、議長から指名してよろしいでしょうか。       （「異議なし」の声あり）  

議  長 それでは、１２番浜田委員、１番角委員にお願いします。       続いて、会務報告を行います。       （会長から次の事項について会務報告）       ７月１７日（火）平成３０年度市町村農業委員会職員研修会       ７月２０日（金）常設審議委員会  
議  長 それでは、議案審議に入ります。議案第２４号「農地法第３条第２項第５号に 

定める下限面積について」議題とします。事務局より説明をお願いします。  
事 務 局 議案第２４号「農地法第３条第２項第５号に定める下限面積について」ご説明 

いたします。 
議案の１ページです。  
総会に先立ちまして、農地部会を開催し、下限面積要件について協議いたしま 
した。２ページに案を載せておりますが、現状の面積基準を維持するとの部会 
での結論になりましたので、総会でのご審議をよろしくお願い致します。  

議  長 事務局から説明がありましたが、ご意見、ご質問等はありませんか。       （「なし」の声あり）  
議  長 それでは採決いたします。賛成の方は挙手をお願いします。       （全員挙手）  
議  長 全員賛成ですので、議案第２４号は、原案のとおり承認されました。  続いて、議案第２５号「平成２９年度の目標及びその達成に向けた活動の点検・ 



評価（案）について」を議題とします。 
事務局より説明をお願いします。  

事 務 局 議案第２５号「平成２９年度の目標及びその達成に向けた活動の点検・評価
（案）について」説明させていただきます。 
議案の３～１２ページです。  

議  長 事務局から説明がありましたが、ご意見、ご質問等はありませんか。  
委  員 ２９年度の新規参入者は経営体と書いてあるが会社か。  
事 務 局  新規参入者は２名であり、いずれも個人です。  
議  長 それでは採決いたします。賛成の方は挙手をお願いします。       （全員挙手）  
議  長 全員賛成ですので、議案第２５号は、原案のとおり承認されました。  続いて、議案第２６号「平成３０年度の目標及びその達成に向けた活動計画

（案）について」を議題とします。 
事務局より説明をお願いします。  

事 務 局 議案第２６号「平成３０年度の目標及びその達成に向けた活動計画（案）につ
いて」説明させていただきます。      議案の１３～１５ページです。  

議  長 事務局から説明がありましたが、ご意見、ご質問等はありませんか。       （「なし」の声あり）  
議  長 それでは採決いたします。賛成の方は挙手をお願いします。       （全員挙手）  
議  長 全員賛成ですので、議案第２６号は、原案のとおり承認されました。  続いて、議案第２７号「農地法第５条第１項の規定による許可申請について」 

を議題とします。 
事務局より説明をお願いします。 



事 務 局 議案第２７号「農地法第５条第１項の規定による許可申請について」説明させ 
ていただきます。      議案の１ページです。  
（番号１） 
譲渡人は、広島市のＡさんで、譲受人はＢさんです。      土地の所在は、新屋町、畑、３０９㎡です。地図は１７ページです。  申請理由は、申請地を売買により譲り受けて、進入路を拡張したいということ
です。  申請地周辺の農地区分につきましては、住宅が連たんしている区域に近接して
いる区域であり、第２種農地に該当します。      資力及び信用につきましては、業者への前払いの領収書と金融機関の定期預金
通帳の写しが提出されております。 
遅滞なく転用目的に供することの確実性につきましては、添付された事業計画

書から妥当と判断されます。 
米川土地改良区の同意の意見書は添付されております。 
計画面積については、添付された土地利用計画図から適当と思われます。 
周辺農地の営農条件への支障につきましては、農地は現状のまま利用すること、

また周辺は竹林となっており、営農はされておらず、被害発生の恐れはないと

考えられます。 
現地調査は、足立会長、角職務代理にお願いしました。以上です  
（番号２） 
譲渡人は、高松町のＣさんで、譲受人は同じくＢさんです。  土地の所在は、新屋町、畑、３９５㎡です。地図は１７ページです。  申請理由は、申請地を売買により譲り受けて、進入路を拡張したいということ
です。      申請地周辺の農地区分につきましては、住宅が連たんしている区域に近接して
いる区域であり、第２種農地に該当します。  資力及び信用につきましては、金融機関の定期預金通帳の写しが提出されてお
ります。 
遅滞なく転用目的に供することの確実性につきましては、添付された事業計画

書から妥当と判断されます。 
米川土地改良区の同意の意見書は添付されております。 
計画面積については、添付された土地利用計画図から適当と思われます。 
周辺農地の営農条件への支障につきましては、農地は現状のまま利用すること、

また周辺は竹林となっており、営農はされておらず、被害発生の恐れはないと

考えられます。 



現地調査は、足立会長、角職務代理にお願いしました。以上です  
議  長 事務局から説明がありましたが、ご意見、ご質問等はありませんか。  
委  員 １番と２番の間の竹はすべて取ってあるのか。  
事 務 局 すべて取ってあります。  
議  長 それでは採決いたします。賛成の方は挙手をお願いします。       （全員挙手）  
議  長 全員賛成ですので、議案第２７号は、原案のとおり承認されました。 

続いて、議案第２８号「農用地利用集積計画（案）について」を議題とします。 
事務局より説明をお願いします。  

事 務 局 議案第２８号「農用地利用集積計画（案）について」説明させていただきます。      議案１８ページから２１ページです。 
１９ページが総括表です。使用貸借権設定は畑３筆、２，２４２㎡で、いずれ

も新規です。 
２０ページが利用権設定の一覧です。 
３０５０４５番～３０５０４８番まではＤさんとの更新手続きが終わっていな

い筆があったため保留にしていた分であり遅くなりましたが今回の計画に載せ

ました。      ３０５０４９番は新規就農のＥさんが借りられます。  
２１ページが今回利用権の設定を受ける耕作者の農業経営状況の一覧です。 
Ｅさんは７月末日現在、農機具をレンタルされておられますが、今後は順次農

機具を導入される予定です。 
いずれも、農業経営基盤強化促進法第１８条第３項各号の要件に該当しており、

特に問題はないと考えます。  
議  長 事務局から説明がありましたが、ご意見、ご質問等はありませんか。  
委  員 新規就農者への補助金でハウス等を建てる手続きについて実情に考慮すべき 

ではないか。  
事 務 局  就農者と協議をしながら調整しております。 



議  長 それでは採決いたします。賛成の方は挙手をお願いします。       （全員挙手）  
議  長 全員賛成ですので、議案第２８号は、原案のとおり承認されました。 

次に、報告に入ります。事務局からお願いします。       （事務局から次の事項について報告） 
報告第２０号  農地法第５条第１項第６号の規定による届出について  

議  長 報告について、何か質問等はございますか。       （「なし」の声あり）  
続いて、 

・その他協議事項、行事予定等     ○第９回境港市農業委員会総会  平成３０年８月１０日（金）     ○農業委員会会長・事務局長会議、常設審議委員会 平成３０年８月２２日（水）  ○第１０回境港市農業委員会総会 平成３０年９月１０日（月） 
・農業委員会情報「農地利用状況調査について」   

議  長 以上で、本日の審議は終了いたしましたが、その他に皆さんの方からございま
せんか。  
（質問、意見なし）  

議  長 無いようですので、以上をもちまして平成３０年 第８回境港市農業委員会 
総会を閉会します。          



 
平成３０年８月７日     境港市農業委員会  

議  長                                      
署名委員                                
署名委員                               


